
 

Αθήνα 3 Φεβρουαρίου  2025 

Ερώτηση 

Προς τον  κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: “ Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν το 3ο ΓΕΛ και 6Ο Γυμνάσιο Ευόσμου για 

να μετατραπούν σε Ωνάσεια Σχολεία; Τι θα γίνει με τους μαθητές που δεν θα 

επιλεγούν να συνεχίσουν να φοιτούν στη σχολική μονάδα που θα μετατραπεί σε 

Ωνάσειο Σχολείο; Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε ανέγερση νέας σχολικής μονάδας 

ώστε να έχουν όλοι οι μαθητές δίκαιη και ίση πρόσβαση στην εκπαίδευση; ”. 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ 

 

 Μετά την ανακοίνωση που αναφέρει πως το 6ο Γυμνάσιο και το 3ο ΓΕΛ Ευόσμου, 

δύο συναυλιζόμενα, κεντρικά σχολεία, στα οποία φοιτούν περίπου 900 μαθητές και 

υπηρετούν γύρω στους 100 εκπαιδευτικούς, θα μετατραπούν σε «Δημόσια Ωνάσεια 

Σχολεία», σημειώνονται έντονες αντιδράσεις και μεγάλη ανησυχία από 

εκπαιδευτικούς, γονείς και μαθητές.  

Σε μια περιοχή με μεγάλο αριθμών μαθητών, υπεράριθμα τμήματα και έλλειψη 

σχολικών μονάδων, όπου ο δήμαρχος έχει ήδη τονίσει την αναγκαιότητα για ανέγερση 

δύο τουλάχιστον νέων σχολικών μονάδων προκειμένου να καλυφθούν οι ανάγκες των 

μαθητών, η μετατροπή των δύο συγκεκριμένων σχολικών μονάδων σε «Δημόσια 

Ωνάσεια Σχολεία» αμβλύνει το πρόβλημα, καθώς σύμφωνα με τη νομοθεσία, δικαίωμα 

στην προσπάθεια εισαγωγής στις νέες αυτές σχολικές μονάδες δεν θα έχουν μόνο οι 

μαθητές της περιοχής, αλλά και των γύρω περιοχών. Η έλλειψη του κριτηρίου της 

εντοπιότητας εγείρει σοβαρές ανησυχίες σχετικά με το πόσο ακόμη θα επιβαρυνθούν 

οι σχολικές μονάδες του Εύοσμου, οι οποίες ήδη δεν ανταποκρίνονται στον αριθμό των 

μαθητών της περιοχής.  

Σύλλογοι γονέων με ανακοινώσεις τους έχουν ενημερώσει για τις ανησυχίες τους, 

καθώς οι μαθητές που ήδη φοιτούν σε αυτές τις σχολικές μονάδες και που τελικώς δεν 
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θα επιλεγούν να φοιτήσουν στα νέα Ωνάσεια Σχολεία θα πρέπει να κατανεμηθούν στις 

υπόλοιπες σχολικές  μονάδες τις περιοχές, τις ήδη υπεράριθμες. Επιπλέον, οι μαθητές 

αυτοί θα είναι αναγκασμένοι να περπατούν από 15 έως 25 λεπτά από τον τόπο 

κατοικίας τους μέχρι τη σχολική μονάδα που θα μεταφερθούν. Ως εκ τούτου εγείρονται 

και σοβαρά θέματα ασφάλειας κατά τη μεταφορά των μαθητών σε τόσο μεγάλες 

αποστάσεις.  

 

Επειδή, η περιοχή του Εύοσμου Θεσσαλονίκης αντιμετωπίζει ήδη πρόβλημα με 

υπεράριθμα τμήματα μαθητών σε όλες τις σχολικές μονάδες.  

Επειδή, οι σύλλογοι γονέων και οι φορείς της περιοχής έχουν ήδη αποστείλει αιτήματα 

για την ανάγκη ανέγερσης νέας σχολικής μονάδας. 

Επειδή, οι μαθητές του Γυμνασίου και του Λυκείου που θα μετατραπούν σε Ωνάσεια 

Σχολεία και δεν θα επιλεγούν να φοιτήσουν σε αυτά, θα πρέπει να αλλάξουν σχολικές 

μονάδες αναγκαζόμενοι να περπατούν ακόμη και μισή ώρα προκειμένου να φτάσουν 

από την κατοικία τους στις υπόλοιπες σχολικές μονάδες.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

Με ποια κριτήρια επιλέχθηκαν το 3ο ΓΕΛ και 6Ο Γυμνάσιο Ευόσμου για να 

μετατραπούν σε Ωνάσεια Σχολεία; Τι θα γίνει με τους μαθητές που δεν θα επιλεγούν 

να συνεχίσουν να φοιτούν στη σχολική μονάδα που θα μετατραπεί σε Ωνάσειο 

Σχολείο; Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε ανέγερση νέας σχολικής μονάδας ώστε να 

έχουν όλοι οι μαθητές δίκαιη και ίση πρόσβαση στην εκπαίδευση;  

 

Ο ερωτών βουλευτής Ν. Κιλκίς 

Παππάς Πέτρος 

Ανεξάρτητος 

 

 




